

院长钱正海应邀参加“产教融合·职教发展”高峰论坛



7月23日至24日，“新时代·新梦想”二十校职教联谊会暨“产教融合·职教发展”高峰论坛在兰溪举行。本次论坛由兰溪市人民政府主办，兰溪市教育局承办，兰溪市职业中专、兰溪市技工学校、兰溪市江南职教协办。院长钱正海应邀参加了本次高峰论坛。

本次论坛邀请了浙江省人社厅职建处调研员俞翟、浙江省教育厅职成教教研室主任崔陵、金华市教育局局长徐志坚以及长三角二十所院校领导、专家，围绕职业教育发展形势、职教人才培养模式、职业学校就业、产教融合等问题进行探讨交流，为兰溪职业教育发展以及新职教中心建设建言献策。院长钱正海应邀参加了本次高峰论坛，并与唐蓓麟、罗炳金等几位专家就产教融合、校企合作等相关议题作论坛演讲。

钱正海在演讲中简要回顾了学院的办学历史，并与大家分享了学院在新校区建设、专业建设、技能大赛和校企合作等方面的经验与做法。同时就兰溪新职教中心建设畅谈了两点感想，一是职业教育要做好顶层设计，要融会贯通建立科学的职业教育培养体系：培养计划要整体化设计；教学课程安排要科学合理；学生学习要注重连续性和有效性；学生的能力要符合产业和企业

的需要。二是作为职校一定要培育特色，形成品牌：要结合区域经济发展推动特色专业建设；要瞄准目标，坚持一张蓝图绘到底；要把企业的评价作为学校办学质量评价的最高标准；要强调高端引领，以技能竞赛为抓手，打造技能品牌。

会前，钱正海院长和其他参会人员一起走访了万舟纺织、光膜小镇和职教中心新址等处。

近年来，学院坚持高端引领、内涵发展、特色办学，不断深化完善产教融合，优化创新人才培养模式，学院事业建设与改革发展各项工作取得显著成绩。此次学院应邀参加高峰论坛并作为工作经验的分享，是兄弟院校对我院在高职人才培养、专业建设等方面工作的认同，也是学院工作成果的一个交流与展示。

作为一所有着40年办学历史的建筑类技工院校，学院自创办以来始终坚持走建设类专业特色发展之路，为建设行业培养了一大批高

技能人才。同时，学院充分发挥专业优势，与十多所兄弟院校开展合作办学，服务于区域经济发展对建筑类高技能人才的需求，为浙江省高技能人才培养发挥自己应有的责任。

据悉，我院与兰溪市技工学校合作办学的建筑施工专业2016级学生将于今年秋季进入我院高技班学习。

(院办 陈秀华)



学院召开2018年半年度工作会议



8月9日至10日，学院召开2018年半年度工作会议。学院全体领导班子成员，各党支部书记、中层干部参加，特别邀请兰溪市技工学校、衢州银河职业学校有关领导参会。会议分三个阶段，分别由副院长干杏芬、徐永良和工会主席、纪委副书记谢雪芬主持。

会议第一阶段，钱正海院长作重要讲话。他全面回顾总结了学院上半年在设施建设、招生就业、教学改革、德育工作、技能竞赛等方面取得的成绩，在分析面临的困难和问题的同时，就今后一段时期的重点工作做了五个方面的安排部署。一是围绕人才，营造齐心。要保持干部队伍的狼性；要发挥关键少数作用，引领学院各项工作开展；要建立和完善人才成长的激励机制；要牢固树立规矩意识；要关爱教职工，让教职

对学院有家的感觉。二是围绕德育，强化养成。要师生共进；要推进具有特色的职业技能教育；要不断提升德育工作新高度、探索德育工作新实践。三是围绕企业，提升融合。要把企业对人才的要求作为培养标准；要做实与企业合作的项目；要坚持努力推进前校后厂的建设。四是围绕竞赛，培育工匠。要持续推进世赛训练研发中心建设；要积极参加建筑类各项技能竞赛。五要围绕品牌，追求卓越。要打响世赛金名片，增强影响力；要全面提升学院办学综合实力。最后，还安排部署了下半年重点工作。

会议第二、三阶段，兰溪市技工学校徐卫民校长、衢州银河职业学校董丽霞校长和学院各部门(系部)负责人围绕钱正海院长讲话精神，就2018年上半年主要工作、当前存在的困难和问题及发展面临的新形势新要求、下一步着力的方向等三个方面分别做了交流发言。

钱正海院长作总结讲话，要求全体中层以上领导：一是以问题为导向，重创新、求突破，解决好一系列实际问题；二是不断提升自身能力水平，努力做到“会说能干”。三是抓细节、抓落实，抓细节是要抓好牵连大事的“小事”和关系全局的“细节”，抓落实是要干一件，成一件。

(院办 朱浩俊)

喜报 | 创新纪录，学院世赛团队闪耀羊城



6月28日下午，2018年中国技能大赛——第45届世界技能大赛全国选拔赛广东赛区在广州琶洲广交会展馆圆满收官。浙江建设技师学院在选拔赛中表现突出、成绩优异，所有参赛选手成绩均进入全国前十，共有5个项目、13位选手入选国家集训队，创造了“两个之最”(浙江省技工院校中入选国家集训队人数最多、全国建筑类职业院校中入选国家集训队人数最多)，位列全国兄弟院校第三位。

浙江建设技师学院高度重视第45届世赛的全国选拔赛工作。在第44届世赛上取得一金一银一铜的优异成绩后，学院并没有满足于已有的成绩，而是马上投入到新一届世赛的备赛工作中去。世赛团队载誉归来后，学院紧锣密鼓地召开了45届世赛的动员会，启动45届世赛的相关工作。学院从技术、设备、资金和后勤保障等方面全力保障世赛训练与选拔工作。赛前，学院特别举行了出征动员会，为选手们出征壮行；选拔赛期间，院长钱正海亲赴上海、广州看望选手和教练，全程协调比赛过程中出现的问题。

全国选拔赛的硝烟正在散去，接下来进入国家集训队的选手们将面对更为激烈的竞争，他们将经过十进五、五进二、二进一的选拔，最终胜出者将代表国家出征在俄罗斯喀山举行的第45届世界技能大赛。

预祝我们的选手进入国家集训队后，再续世赛辉煌，一路向北，直指喀山！为国争光，为浙江争光！

深化产教融合，服务区域经济发展

8月中旬，经过前期的深入沟通与协商，学院分别与上海开装建筑科技有限公司(以下简称上海开装)、浙江两山旅游发展有限公司(以下简称浙江两山)签订校企合作协议，并与浙江两山在安吉设立校企合作基地。

8月13日，钱正海院长与上海开装董事长李季签订校企合作协议，上海开装将根据学生专业技能制定相应的培训计划，选派企业高端技术人才通过举办讲座等方式提升学生专业技能和职业素养。此外，优秀学生还可到上海开装进行认岗、跟岗和定岗实训。(上海开装在装配式装修领域属于行业佼佼者，该公司以装配式装修的技术研发、工程实践为主，在探索如何以工业思维改造传统家装行业做了大量工作，成绩斐然。)

8月18日，在安吉县商会大厦E座—安吉文化产业发展中心举行了浙江建设技师学院与浙江两山的校企合作基地的揭牌仪式。

院长钱正海在致辞中简要介绍了学院的有关办学情况，并对安吉县、合作单位的信任表示感谢，同时强调学院的师生团队将会继续以百分百热情投入到合作项目中，期待校企合作能够为安吉美丽乡村建设添砖加瓦。



与浙江两山的合作已结出丰硕成果。据悉，学院师生团队设计改造的项目受到当地老百姓的追捧，两个项目的设计方案已被作为样板进行全国推广。浙江建设技师学院将积极实践两山理论，为浙江新农村建设继续走在全国前列提供强有力的技术服务。

作为建筑类技师学院，我院紧跟新时代表展趋势，着力推进深化产教融合、校企合作，创新高技能人才培养模式，为区域经济发展服务。截止目前，学院与200多家建设行业的相关企业建立了合作关系，与100多家企业签订了全方位合作协议。(建筑艺术系 刘轶奇)

钱正海院长一行应邀参加上海开装建筑科技有限公司战略投资发布会

9月11日，红星美凯龙与上海开装建筑科技有限公司(以下简称“上海开装”)战略投资发布会在上海虹桥国家会展中心隆重举行。院长钱正海、副院长干杏芬、建筑艺术系主任孔国强作为该公司的重要校企合作单位代表应邀参加此次发布会。

发布会结束后，钱正海院长与上海开装李季董事长就学院建筑装饰专业的专业建设、职业训练中心的筹备等相关内容进行深入交流，同时对校企合作人才培养模式展开探讨。

钱正海院长一行还看望了在该公司实习的13名技师班同学。校领导们与同学们亲切交流、谈心，解答同学们在实习工作中遇到的各种困难，鼓励同学们要适应企业文化，遵守企业劳动纪律，勉励他们以“大国工匠”的精神磨砺自己成才。对同学们实习期间的用心、细心、专心也给予了肯定和表扬。

据悉，在学生进入该公司实习的同时，建筑艺术系孙文、朱凯丽两位老师也进入上海开装的工业化装修产业基地调研学习，与一线技术人员展开BIM技术、装配式应用、行业动向等方面的深入交流。



自今年2月1日起，住房城乡建设部印发的《装配式建筑评价标准》正式实施，这标志着装配式建筑将从试点示范走向全面推广阶段，装配式装修已成为建筑装饰行业的“风口”。上海开装是集技术研发、产品制造、现场施工为一体的国内最先进的装配式装饰企业，浙江建设技师学院紧跟行业发展新趋势，与上海开装开展积极合作，密切关注行业发展的最新动态，及时提升教师团队的知识能力水平，为培养符合市场需求的高技能人才而不断努力。

(建筑艺术系 刘轶奇)

我院成功举办2018年浙江省建筑业职工职业技能大赛钢筋工比赛

9月19日至20日，由浙江省建筑业行业协会、浙江省工程建设质量管理协会、浙江省建设建材工会主办，浙江省建设投资集团股份有限公司、浙江省建设技师学院承办，浙江省建材集团有限公司协办的，2018年浙江省建筑业职工职业技能大赛钢筋工比赛在浙江建设技师学院实训楼举行，来自全省9个地市和新建集团的十多位选手参赛。浙江省建设建材工会副主席谢海、浙江省建筑业行业协会副会长兼秘书长蒋兆康、浙江建设技师学院院长钱正海以及裁判员姚光恒等领导嘉宾出席开幕式。

比赛分为理论考试和实操考核，各以30%和70%的比重确定总成绩。虽然天气闷热，但是身经百战的选手们在操作台前挥洒着汗水与激情，配料、划线、切割、弯箍、绑扎成型……动作娴熟，一气呵成，诠释着新时代产业工人的“钢筋铁骨”。竞赛中各位选手凭借扎实的理论基础和出色的技能水平，圆满完成了理论知识考试和实操操作的评判环节，充分展现了良好的竞赛风格和自身扎实的专业技能功底。

作为比赛的承办方，浙江建设技师学院高度重视本次比赛，根据比赛方案做了周密的安排与部署，第一时间成立了大赛会务组，明确职责分工，全力做好比赛的现场布置和后勤保障工作。学院的精心筹备与布置确保了比赛的顺利进行，得到了主办单位和参赛选手的一致认可和好评。

本次钢筋工比赛的承办，是浙江省建筑业协会对我院办学水平及办学设备条件的高度认可；在比赛中，学院从人员、设备以及技术上予以主办方全面的支持，充分发挥了我院服务地方的社会功能，通过赛事的承办，进一步加强了校企合作。(建筑施工系 张国华)



开学典礼 | 匠心筑梦 技能成才

——我院召开2018级新生开学典礼暨军训动员大会



金秋九月，喜迎开学。9月2日下午，2018级新生开学典礼暨军训动员大会在学院行政楼后广场隆重举行。院长钱正海、党委书记沈超、副院长干杏芬、副院长徐永良、工会主席谢雪芬出席了本次大会，2018级全体师生和参训教官参加了大会。大会由学生处主任黄建蓉主持。大会在隆重的升旗仪式中拉开帷幕，院长钱正海发表了热情洋溢的动员讲话。钱正海首

先欢迎900多位新同学加入到浙江建设技师学院这个大家庭，同时向大家提出了新希望。他希望大家能够尽快学会自我管理、自我控制，学会宽容与欣赏，学会礼貌待人，能够更加自信地展示自我，逐步提高职业核心素养；其次希望大家在掌握专业技能的同时，更要学习和传承工匠精神，以我院世赛团队的优秀学长们为榜样，学习他们身上吃苦耐劳、刻苦钻研、精益求精的工匠精神，成就自己的“技能成才梦”。

对于即将开始的新生军训，钱院长勉励大家：要学习解放军不怕苦不怕累不掉队、顽强拼搏、勇往直前的精神，以饱满的热情和昂扬的斗志投入训练，圆满完成各项军训任务。

随后，教官代表和学生代表分别发言，大家都表示会全力以赴，圆满完成军训任务。军训是一场意志和耐力的考验，祝愿2018级新生能借此完成蜕变，在学院开启人生的新篇章，踏上“技能成才梦”的新征程。

(学生管理处 石蕾)